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Aanleiding 
Het lid Erkens (VVD) heeft op 6 mei jl. schriftelijke vragen gesteld aan de minister en 

staatssecretaris van Defensie over het rapport "Optimising Dutch Air and Space Power Policy 

Recommendations" van het Royal United Services Institute (RUSI). 

Geadviseerd besluit 
Uw akkoord op de beantwoording van de schriftelijke vragen en verzending naar de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
 De Kamer wordt geïnformeerd door het kabinet over de appreciatie van de aanbevelingen uit

het RUSI rapport. De strekking van de appreciatie is dat de verslechterde mondiale

veiligheidssituatie het bittere noodzaak maakt dat we doorgaan met het versterken van de

krijgsmacht, en dus ook de luchtmacht.

 Het Kabinet informeert de Kamer over welke stappen genomen zijn ter vergroting van de

operationele gereedheid van de F-35 squadrons, in lijn met twee Kamerbrieven over

Verwerving F-35 en Behoeftestelling vervanging F-16 (Kamerstuk 26 488, nr 476 en

Kamerstuk 26 488, nr 473).

 Eerder is de Kamer ook geïnformeerd over specifieke maatregelen die zijn genomen om de

SEAD/DEAD capaciteit van de Luchtmacht te verbeteren met de Defensienota 2022, de

uitbreiding van het aantal F-35’s, de investeringen in de verbeterde bewapening van de F-35

(A2/AD) en Deep Strike capaciteit Air en Maritiem.

 Nederland is één van de eerste landen met operationele F-35 capaciteit. Defensie bespreekt

met F-35 partners als Noorwegen en de VS hoe samen de effectiviteit kan worden vergroot

om de schaarse SEAD/DEAD capaciteit te versterken. Eventuele verdere uitbreiding van deze

capaciteit zal bijdragen aan het terugdringen van het tekort binnen de NAVO en EU.

 De ontstane grotere behoefte aan ruimte voor het oefenen en trainen met jachtvliegtuigen is

opgenomen in het Nationaal Programma Ruimte voor Defensie. Hierover neemt het kabinet

naar verwachting eind 2024 of begin 2025 een besluit.

Toelichting 

Financiële overwegingen 

Geen. 

Juridische overwegingen 

Geen. 
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Communicatie 

Er is geen woordvoering voorzien. 

 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Geen. 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




